Zestaw 6 / Matematyczne Metody Fizyki I

1. Przekonaj sie, ze réwnanie linii prostej na plaszczyznie przechodzacej przez punkty (z1, y1)

i (xq, y2) mozna zapisa¢ w postaci wyznacznika:

xr y 1
ry yr 1]=0
T2 Yo 1

W takim razie warunkiem koniecznym i wystarczajacym na to aby trzy punkty (xi, y1), (v,
y2) 1 (x3, y3) lezaly na jednej prostej jest

1 y1 1
Tg Y2 1]=0
x3 Y3 1

Uzasadnij, ze wartos¢ powyzszego wyznacznika w przypadku trzech punktow nie lezacych
na jednej prostej jest zwiazana z polem tréjkata ktorego wierzchotkami sa punkty (z1, y1),
(2, y2) 1 (3, y3). Znajdz ten zwiazek.

. Oblicz wyznaczniki nastepujacych macierzy stosujac rozwiniecie Laplace’a. Postaraj sie
wstepnie przeksztalci¢ macierze do takiej postaci, aby pojawito sie mozliwie duzo zer w
pojedynczej kolumnie lub wierszu.
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